



今天市区天气

阴有雷雨或阵雨，有雾或轻雾
南风短时北风3-4级，雷雨地区雷雨时
阵风7-9级
24~34℃



明天市区天气

多云转小雨
南风短时北风3-4级转4-5级
24~35℃



后天市区天气

多云
南风短时东北风3-4级
23~30℃

黄色预警：雷电、雷雨大风和高温

今天阴有雷雨或阵雨，市区最高气温34℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市南风短时北风，市区最高气温30℃。全市最低气温22℃，最高气温35℃。

今天全市阴有雷雨或阵雨，有雾或轻雾，南风短时北风，雷雨地区雷雨时阵风7-9级。明天全市多云，局部阴有雷雨或阵雨，南风短时北风，雷雨地区雷雨时阵风7-9级。后天全市多云，局部阴有雷雨或阵雨，南风短时东北风，雷雨地区雷雨时阵风7-9级。

烟台市气象台8日发布天气预报：

发布雷电黄色、雷雨大风

黄色和高温黄色预警信号，预计9日、10日两天，除海阳、长岛外，我市其他地区最高气温可达35~38℃。请注意防范雷电、雷雨大风、局地短时强降水或冰雹等强对流天气以及高温天气对户外作业、生产生活等带来的不利影响。

烟台市区，9日白天，阴有雷雨或阵雨，有雾或轻雾，南风短时北风3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7-9级，最低气温24℃，最高气温34℃。

10日，多云转小雨，南风短时北风3-4级转4-5级，24~35℃。

11日，多云，南风短时东

北风3-4级，23~30℃。

烟台各区市，9日白天，阴有雷雨或阵雨，有雾或轻雾，南风短时北风，沿海及内陆3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7-9级。最低气温，沿海24℃，内陆23℃；最高气温，沿海34℃，内陆37℃。

9日夜间到10日白天，多云，局部阴有雷雨或阵雨，南风短时北风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7-9级，22~37℃。

10日夜间到11日白天，多云，局部阴有雷雨或阵雨，南风短时东北风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7-9级，23~34℃。

高温下，他们用汗水保障城市整洁

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 摄影报道)入夏以来，港城气温持续上升，开启高温模式。在烈日炙烤下，环卫工人们不惧高温，头顶烈日，脚踩热土，默默坚守在自己的工作岗位上，用汗水换来城市的干净整洁。

7月6日天气预报最高气温36℃，上午9点半，太阳明晃高挂空中，地面温度已经升上来了。此时此刻，上班族正躲在凉爽的空调屋里，居家的市民也多选择不在这个时段出门。在芝罘区毓西路北段，司机林玉坤刚刚将清运车停靠路边，两名拖桶工便迅速下车，逐一将垃圾桶拖至清运车旁，装车倾倒、一气呵成。其中一名拖桶工趁着工友拖桶的间隙，拿出放在车架上的扫帚和铁锹，快速将地面乱扔的垃圾清扫干净。“高温天气一上午喝两大杯水都不用上厕所，全出汗了，哪怕车里有空调也不管用，一路上点位这么多，车里刚凉快就要下车拖桶了。”林玉坤拿着大水杯大口喝完水后向记者介绍。

这已经是该点位上午第二遍清运了。林玉坤和工友所负责的文化路、文化宫后街、南山公园等全是小胡同的路段，道路狭窄，加之点位周围居民区较多，夏季来临瓜果蔬菜增加，垃圾量明显增多，为保质保量完成清运工作，他和工友约定提前上岗，对于重点点位，着重增加垃圾清运频次，防止出现垃圾桶满溢。

垃圾清运车走后，环卫工人崔国栋便准时驾驶着垃圾容器清刷车到达点位开始自己的清刷、擦拭工作。崔国栋先将垃圾桶拖至点位外侧，用扫把将点位地面的垃圾清扫干净，随后对地面进行冲刷，再对垃圾桶进行冲刷。对于顽固的污渍、油污以及垃圾桶沿等不易清刷的部位，使用消毒水、机头



水喷淋浸泡后，使用刷子、钢丝球、铁铲等工具进行清刷。“我们要求桶体必须干净整洁，虽然工作量大，但这是我的职责。我负责80余个点位的垃圾桶清刷工作。到了夏天，垃圾桶异味比较大，需要每天都清刷一遍。时间紧，任务重，累的时候就喝口水缓解一下疲劳。垃圾桶擦干净了，市民倒垃圾也方便。”崔国栋一边说一边用力地用铁铲铲掉垃圾桶上的油污，满头的汗水并未影响他的工作速度。

10点，室外骄阳似火，酷热难耐。在青年南路上，王登林正接受着烈日的“烤验”。他拿着扫帚，尽责地清扫着所负责的区域。“我在这条路上干了6年了，夏天最热的时候都想着光着膀子干活，哪怕再热，也是一边流汗一边干活，汗水一摸一大把，像掉在水里一样。像这种高温天气，我们都是提早上岗，中午热的时候就不干活啦，

这也是公司对我们的关心。”他说。长期在户外工作，风吹日晒，王登林的皮肤晒得异常黝黑，“虽然很晒、很累，但是我们要是不干，路面上就会有成堆的垃圾，城市也会变得不像样。我把路面打扫得干干净净，能让路过的市民感受到城市的美景和干净的环境，就觉得劳累一点也值得了。”王登林擦了擦脸上的汗水对记者说道。

为应对高温酷暑天气，芝罘区综合行政执法局环卫中心启动高温应急预案，充分保障一线环卫工人作业安全。“像今天气温达到35℃，中午11:00至下午3:00暂停户外人工作业，督导两家服务企业及时调整高温时段作业模式。充分发挥机械化作业的优势，制订防暑降温措施，道路人工清扫保洁与机械洒水降尘齐头并进，保障环卫工人高温作业安全。同时我们的督导考核人员随身携带防暑降温用品，发现保洁员身体异常，立即让其服药休息或送医治疗，防止热射病的发生。”环卫中心考核队队长朱华军向记者介绍。

10小时内抢回了3条生命 急诊科医生吴晶宝： 争分夺秒和死神抢时间

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲

早上刚上班不久就接到一名因电击伤心跳呼吸停止的患者，下午又有一名市民在山上遭遇野马蜂被蜇到昏迷不醒，到傍晚了又有一名女士因中暑入院……7日7:30，烟台山医院南院区急诊科医生们开始了正常的交班，内科医生吴晶宝还和同事们轻松开着玩笑。这时的他还不知道，这一天的自己，10小时内拼尽全力抢回了3名患者的生命。



心跳呼吸骤停患者被救活

8:45，一辆救护车呼啸而至，从别的医院急诊科转运来一名电击伤患者。“根据该院急诊科的记录，这名男子在工地干活儿时，误触了有电的设备，当时就被电晕。8:30外院救护车到达，发现无法医治，于是在8:45转到了我们医院急诊科。”

吴晶宝告诉记者，到达南院急诊科时，患者心跳呼吸已停止，“我们赶紧为他做了心肺复苏，建立静脉通路，注射肾上腺素。”时间一分

一秒过去，一遍一遍地重复按压，急诊科里凉爽的空调也没有止住吴晶宝额头的汗水，现场的每名医护都在默默祈祷着。

突然！5分钟后，患者出现了一次室颤！吴晶宝眼睛放光，好似看到了希望，马上给予电除颤治疗。终于，患者的心跳开始一点点恢复，血压也在一点点出现，瞳孔从5mm开始慢慢缩回了3mm，瞳孔反射也出现了！患者的生命，终于被抢了回来！

毒马蜂围着他飞舞

15:12，南院急诊科接到120急救指挥中心电话，有市民在山上被野马蜂蜇伤休克。

蛰伤？吴晶宝立即带上药跳上了救护车。

山上路况不明，从医院到达患者蛰伤的山上，用了13分钟。市民王先生正躺在地上，神志不清，血压很低，人已昏迷。现场不远处，一个巨大的马蜂窝高高悬挂，不少马蜂正忙碌地进进出出。

“因为患者已经昏迷，所以我们打算先救命，蛰伤的伤口暂时不理它。”天气炎热，在吴晶宝跪地抢救的20多分钟里，身旁的野马蜂一直围绕他的头部不停地叫嚣飞舞，他热得满头大汗也顾不上擦拭。

回到医院，患者情况明显好转。将患者转入普通病房后，吴晶宝默默做了一件事：他拨通了119消防电话，告知了消防人员马蜂窝具体的地点，“这是毒性非常强的野马蜂，如果不经过专业的摘除，以后肯定还会蛰伤更多的市民。这种隐患只要发现了，我们就有责任把它处理掉。”

中暑患者已达休克式血压

忙活到了傍晚，吴晶宝没想到，居然来了今年他接诊的第一例中暑患者。

患者为37岁女性，16:25自行入院。当时她头晕、恶心、呕吐、肌肉痉挛、体温高达40℃，自述在车间上班时越来越难受，直到无法忍受才来到医院。吴晶宝先给她做了抽血化验，排除感染，发现该患者血压只有80/40mmhg，已达到休克式血压，确诊她为重度中暑中的热痉挛。他立即组织人将患者转移到阴凉通风处休息，解开衣领，同时找来浸湿的冷毛巾敷在头部，并找来女护士为她擦拭体表，进行物理降温。

“大约40多分钟后，患者明显感到好转，体温也有所下降，在急

诊病房补液治疗，直到观察无危险后，才在家人的陪伴下离开了医院。”吴晶宝说。

对于中暑，烟台山医院南院区急诊科主任孔令亭告诉记者，在医学上，根据中暑的轻重程度可分为先兆中暑、轻度中暑和重度中暑三类，“重度中暑又分为热痉挛、热衰竭和热射病三种急症，其中，热射病是重度中暑中最严重、致死率最高的一种急症。”他说，“患者遭遇热射病后，身体短时间的高温、脱水会使得体内水电解质平衡紊乱，甚至引起横纹肌溶解、急性肾衰竭、肝衰竭等身体多脏器衰竭，足以危及生命，所以市民一旦遇到这种情况，应立即物理降温，并马上拨打120电话将患者急救送医。”